

把论文写在田间地头，把学问做在田间地头——湖北文理学院搭建劳动教育基地

（物电学院 通讯员 黄晨）劳动教育是新时代党对教育的新要求，是中国特色社会主义教育制度的重要内容，是全面发展教育体系的重要组成部分，是大学必须开展的教育活动。湖北文理学院高度重视学生劳动教育，与襄城区隆中居委会联合设立劳动教育基地，具体将由物理与电子工程学院、外国语学院联合承接，以达到丰富劳动教育形式，引领学生躬耕苦读，在社会实践中实现树德、增智、强体、育美的目的。



2021年4月15日，湖北文理学院与襄城区隆中居委会劳动教育基地授牌仪式在隆中一队田间举行。襄城区副区长魏家勇，隆中社区居民委员会党支部书记刘红军，湖北文理学院纪委书记宋双伟、学工

处处长周建修、物理与电子工程学院党委书记罗华国、外国语学院院长汪国军及两个学院相关老师、学生参加活动。

劳动教育实践基地位于湖北文理学院医学院后门隆中一队，共占地约2亩，采取租借承包方式，租聘时间为2年。规划建设分为农垦区、实践体验区两大功能区。鉴于地理位置及便于后期日常管理，基地一般以季节性蔬菜为主，学生利用课余时间持续管理。劳动产品将以义卖方式，收入所得用于大学生公益活动。

劳动教育中，认知是基础，体验是关键。通过劳动教育的实践，我们旨在传达劳动创造人、劳动创造价值、劳动创造财富、劳动创造美好生活的理念，让学生认识到劳动的价值和劳动的光荣，培育其劳动价值观、社会责任感以及良好的自觉劳动习惯。接下来，学校将继续以劳动教育基地为主阵地，以学校资源为依托，通过社会实践搭建学生劳动实践平台，并设置以实践教育环节为主的劳动教育课程体系，把劳动教育和专业教育相结合，融入人才培养全过程，引导学生树立正确的劳动观和就业择业观，努力使学生成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

审稿人：詹莉